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Από τον Άγιο Τρύφωνα έως τον Άγιο και Δίκαιο 
Συμεών τον Θεοδόχο στην Ιερά Μητρόπολη 
Πέτρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πέτρας και Χερρονήσου

Η Ιερά Μητρόπολη Πέτρας και Χερρονήσου παρουσιάζει το 
χρονικό των εορτασμών του Αγίου Τρύφωνος, της Υπαπαντής 
του Κυρίου του Αγίου και Δικαίου Συμεών του Θεοδόχου κατά 
το πρώτο τριήμερο του Φεβρουαρίου.

Αναλυτικά το χρονικό:

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πέτρας και Χερρονήσου κ. Γεράσιμος:
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Το Σάββατο 1 Φεβρουαρίου ιερούργησε στο πανηγυρίζον κλίτος του Αγίου 
Τρύφωνος του Ιερού Ναού Παναγίας Γαλατιανής Μαλίων. Προ της Απολύσεως 
τέλεσε τον Αγιασμό της νουμηνίας, ανέγνωσε δε και τις ευχές του Αγίου 
Τρύφωνος, υπέρ προστασίας των καλλιεργειών από φυσικές καταστροφές και 
επιβλαβή έντομα.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας χοροστάτησε κατά τον Πανηγυρικό Εσπερινό που 
τελέστηκε στον Ιερό Ναό Υπαπαντής του Κυρίου Λιμνών, ο οποίος κτίστηκε εις 
μνήμην του οσιακής βιωτής ιερομονάχου Εφραίμ «Χατζή Πατέρα». Μεταξύ άλλων 
ανέφερε στο κήρυγμα: «Ο Άναρχος, ο Προαιώνιος, ο Ατελεύτητος Θεός, ο Ποιητής 



ουρανού και γης, ο Αρχηγός Παλαιάς και Καινής Διαθήκης στην αγκαλιά της 
Παναγίας ως βρέφος αγκαλοφορούμενος. Ο Προαιώνιος Θεός έγινε άνθρωπος, 
καταδέχθηκε μάλλον να γίνει άνθρωπος, από την πολλή αγάπη του προς τον 
άνθρωπο, για να τον σώσει, για να μπορέσει ο άνθρωπος να γίνει Θεός. Γι’ αυτό το 
μήνυμα των δύο εορτών, Χριστουγέννων και Υπαπαντής, είναι ακριβώς το ίδιο. 
Όπως λένε και οι Πατέρες της Εκκλησίας, η Υπαπαντή είναι τα Χριστούγεννα μετά 
τα Χριστούγεννα.

Βλέπουμε να υποδέχεται τον Κύριό μας ο δίκαιος και ευλαβής Συμεών, 
προσαγόμενο από την Παναγία Μητέρα Του και τον μνήστορα Ιωσήφ. Βλέπουμε τον 
παντέλειο Θεό να υποτάσσεται και να υφίσταται όλα αυτά που λέει ο Νόμος. Και 
τίθεται το ερώτημα: είχε κάποια ανάγκη καθαρμού ο Χριστός; είχε ανάγκη να 
κάνει περιτομή; είχε ανάγκη να προσφερθεί και να παρουσιασθεί στον Θεό; Μα 
αφού ο ίδιος είναι ο Υιός και Λόγος του Θεού! Τι θέλει όμως να μας δείξει; Ότι η 
υπακοή στην Εκκλησία και στο θέλημα του Θεού είναι που μας κάνει δίκαιους και 
ευλαβείς, χαρακτηριστικά που είχε ο πρεσβύτης Συμεών. Δίκαιος γιατί εφάρμοζε 
στη ζωή του το θέλημα του Θεού, ευλαβής δε επειδή φοβόταν-σεβόταν δηλαδή- 
τον Θεό και προσπαθούσε με κάθε τρόπο να τον ευχαριστήσει».

Την κυριώνυμη ημέρα ιερούργησε στο Καθολικό της πανηγυρίζουσας Ιεράς Μονής 
Παναγίας Βιδιανής.

Τη Δευτέρα 3 Φεβρουαρίου χοροστάτησε κατά τη Θεία Λειτουργία που τελέστηκε 
στο Παρεκκλήσιο της Μονάδος Φροντίδας Ηλικιωμένων «Η Μεγάλη Παναγία», 
τιμώμενο επ’ ονόματι του Αγίου και Δικαίου Συμεών του Θεοδόχου.




